
📄  Dijital İçerik Üreticiliği Hakkında Bilgilendirme

Sayın Öğretmenimiz,

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu kapsamında devlet memurlarının bazı ticari faaliyetlerde 
bulunması yasaklanmış olmakla birlikte, dijital içerik üretimi faaliyeti bu yasaklar kapsamında 
değerlendirilmemektedir. Aşağıda, dijital içerik üreticisi olarak faaliyet gösterme hakkınızın yasal 
dayanakları ve dikkat edilmesi gereken hususlar detaylı olarak açıklanmıştır.

📌  1. Devlet Memurları İçin Ticaret Yasağı – 657 Sayılı Kanun

Devlet Memurları Kanunu’nun 28. maddesi şöyledir:

“Memurlar, Türk Ticaret Kanununa göre tacir veya esnaf sayılmalarını gerektirecek bir faaliyette 
bulunamazlar; ticaret ve sanayi müesseselerinde görev alamazlar, ticari mümessil veya ticari vekil 
olamazlar, kollektif şirketlerde ortak, komandit şirketlerde komandite ortak olamazlar.”

📎  Resmi kaynak: 
https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=657&MevzuatTur=1&MevzuatTertip=5 (Madde 
28)

🔎  Ancak bu madde, tacir/esnaf gibi faaliyetleri kapsamaktadır. Dijital içerik üretimi bu tanımın 
dışında kalmaktadır.

📌  2. Vergi Kanunu Açısından Dijital İçerik Üreticiliği – Geçici 67. Madde

193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na 7338 Sayılı Kanun ile eklenen Geçici 67. madde kapsamında; 
dijital içerik üreticilerinin vergi mükellefi olmadan gelir elde etmeleri mümkündür.

İlgili maddeye göre:

“İnternet ortamındaki sosyal ağ sağlayıcıları ile video paylaşım platformları üzerinden içerik 
paylaşanların, bu faaliyetlerinden elde ettikleri gelirler... bankalar aracılığıyla tahsil edilmesi ve 
ilgili banka tarafından %15 gelir vergisi kesintisi yapılması şartıyla gelir vergisinden istisnadır.”

📎  Resmi kaynak: 
https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=193&MevzuatTur=1&MevzuatTertip=5 (Geçici 
Madde 67)

✅  Bu madde, içerik üreticisinin:

• Şahıs şirketi açmasına gerek bırakmaz,

• Fatura kesmesini zorunlu kılmaz,

• Bankadan tahsil edilen gelire %15 stopaj yapılması koşuluyla gelir vergisinden muaftır.



📌  3. Kamu Görevlileri Etik Kuralları ve Şartlar

Bu faaliyet yasal olsa da aşağıdaki şartlara dikkat edilmelidir:

• Üretilen içerik kamu görevini, kurumu veya MEB itibarını zedelememelidir.

• İçerik üretimi mesai saatleri dışında yapılmalıdır.

• Kullanılan içerikler, başkasına ait telifli materyaller içermemelidir.

✅  Sonuç:

Devlet memuru olan öğretmenler;

• rotasinav.com üzerinden dijital içerik paylaşabilir,

• bu içerikler üzerinden gelir elde edebilir,

• vergi dairesine bilgi vererek (banka aracılığıyla tahsil ve %15 stopaj uygulanması kaydıyla) 
resmi, yasal ve vergisel yükümlülüklerden muaf şekilde gelir kazanabilir.

Saygılarımızla, 
ACR Bilişim ve Eğitim Hizmetleri Ltd. Şti. 
rotasinav.com Operasyon Ekibi


